Montageanleitung GroRspielgerat ,,angulus 5 e
Artikel-Nr. 51 7525 601

Sechsecke

Schaukel
7%
i A
/ _ Kugelaufstieg
I (T ';" | : =
Barrenrutsche /
Kletterauge

Standpfosten Pfostenschuh Kletternetz

Skizze 1: Gesamtansicht des Spielgerétes

© stilum GmbH, Gewerbegebiet Larsheck, D-56271 Kleinmaischeid « Tel. +49 (0) 2689 92790-0 « Alle Rechte und Produktmodifikationen vorbehalten Stand: 27.03.2023 S. 1



Montageanleitung GroRspielgerat ,,angulus 5

Artikel-Nr. 51 7525 601

Grundflache des Mindestraums=

Aufprallflache bei Verwendung von Naturbdden mit stossdampfender

Wirkung.

Bei Verwendung von synthetischem Fallschutz verkurzt sich die Aufprall-
flache in Schaukelrichtung um jeweils 500 mm. Der Mindestraum bleibt
jedoch in seiner Gesamtheit erhalten.

9000

8300

4185

910

5500
5460

2000

|
|
= |
-ls 4l —=— i
) & P |
\\\\ —— !
ml = _
\ - — ‘
\\ z
AN Y o
1. - Ny .
\ I
\\ //
\S\ /'/
— -

Fallschutzplatten Aufprallflache
required safety slabs Impact area

mind. Fallschutzplatten
min. required safefy slabs

/

Skizze 2: Draufsicht

Festlegen des Spielgerate-Standorts unter Berlicksichtigung des erforderli-
chen Mindestraums (s. Skizze 2).

Die Aufprallflache eines Gerates mit erzwungener Bewegung darf sich nicht
mit Aufprallflachen anderer Gerate Giberschneiden.

Nach DIN EN 1176-1, 4.2.8.5.2 missen bei Geraten, die eine erzwungene
Bewegung verursachen, stoRdampfende Bbéden iber den gesamten Aufprall-
bereich vorgesehen werden.

Bodenaushub der Fundamente nach Skizze 3 vornehmen. Nach Aushub
Fundamentsohlen verdichten.

Hinweis: Das GroRspielgerat wird auf Spielebenen-Niveau eingebaut. Auf
Markierung ,Spielebene” am Spielgerat achten!

Betonfundamente gem. Skizze 3 mit mittig eingebrachter, horizontaler Be-
wehrung erstellen.

Bewehrungsplan: Beton-Fundament mit Bewehrung
Fundament: BSt 500S

Blgel @ 8 mm langs und quer
Betonuberdeckung h’= 3 cm

Betongiite C20/25 - C25/30

Nach der Abbindezeit von 10 - 14 Tagen — je nach Witterung und Fundament-
grolke — vorhandene Zwischenraume zwischen Fundament und Fundament-
loch mit Erdaushub auffullen und verdichten.

Die Fundamentoberflache sdubern und mit der Montage des Spielgerates
beginnen.

An den Standpfosten die Pfostenschuhe mit den mitgelieferten Schrauben
fixieren (ohne Gewindehiilsen), noch nicht festziehen! Dabei auf parallelen
Sitz der Holzflache und Edelstahlplatte achten (s. Skizze 6e).

Die oberen beiden Sechsecke mit den unteren Sechsecken an den vorgese-
henen Stellen verschrauben (s. Skizze 4). Anbindung 4x Gewindehilse 100,
Senkschrauben M10x50 + gewolbte U-Scheibe.

© stilum GmbH, Gewerbegebiet Larsheck, D-56271 Kleinmaischeid ¢ Tel. +49 (0) 2689 92790-0 « Alle Rechte und Produktmodifikationen vorbehalten Stand: 27.03.2023 S. 2



Montageanleitung GroRspielgerat ,,angulus 5“ —
Artikel-Nr. 51 7525 601

6034
) N
92 ]
o~
N
2 g Ny EN : Spielebene
N ;
A
] 4/ o A —
° wwwwwvvwwwwwziww7 wvvvmvvvvvvw”j{:wwvvw oo ensont
3 O O et ¥ A o S S S SO & CiAOASAAARAA EAASARAAAN R ABAGEAS
< VVVVVVYVVVVVVVVVVVVVVVVIVIVVVVY VVVVVVIQVVVVRgVVVVEWY VVVVVVVVV VVVVVVVVVV yvvvvvy
N o kol Stk 4 kAo Aot A
KA RKLILLLLKLIK 7 KK K
g N WS N N
> \// \//\//\//\//\ 2N //\ //\
S B AN S S R
800 800
— .
o
2 W ] Bl
1476
3736
400
ol _ I o W 0
o S 4 ") Q ©
5% ; 8 i/ 8 g =
A ; = A a =
-4, /
Legende 620
~
stoBdé&mpfender Bode o o 0
Y4 1 o ~O
_V_] shock-absorbing floor Qleo @ Y =
8",:“ 800
7 Beton o o =
Q
A concrete Q35 O{ %
- —~ = S
[c)
K gewachsenes Erdreich - -
natural ground 2074
2088
. 3791
Skizze 3: Fundamentplan 4737
4793
5803

© stilum GmbH, Gewerbegebiet Larsheck, D-56271 Kleinmaischeid ¢ Tel. +49 (0) 2689 92790-0 « Alle Rechte und Produktmodifikationen vorbehalten Stand: 27.03.2023 S. 3



Montageanleitung GroRspielgerat ,,angulus 5

Artikel-Nr. 51 7525 601

obere Sechsecke

schrdge Standpfosten

Holzbriicke

senkrechte Standpfosten

Skizze 4: Explosionszeichnung

© stilum GmbH, Gewerbegebiet Larsheck, D-56271 Kleinmaischeid ¢ Tel. +49 (0) 2689 92790-0 « Alle Rechte und Produktmodifikationen vorbehalten

Pfostenschuhe

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

Die schragen Standpfosten je an den unteren und oberen beiden Sechsecken
anschrauben (s. Skizze 4). Anbindungen mit je 4x Gewindehilsen 140, und
Senkschraube M10x50 und M10x70 + gew. U-Scheiben.

Hinweis: Das Holzgeriist wihrend des gesamten Aufbaus gegen Umfallen
sichern!

Die senkrechten Standpfosten an den dafiir vorgesehenen Léchern mit den
schragen Standpfosten fixieren (s.Skizze 4). Anbindung mit Gewindehtlse 140,
Senkschrauben M10x75 + gewdlbten U-Scheiben.

Die Holzbriicke als Verbindung zwischen den unteren Sechsecken und dem
einzelnen Sechseck montieren und mit den mitgelieferten Schrauben ver-
schrauben (s. Skizze 4 und 6f).

Das Holzgestell auf die Fundamente stellen und grob ausrichten, s. Skizze 1
und 3.
Hinweis: Die Bodenplatten noch nicht mit dem Fundament verschrauben!

Das Schaukelgestell (Skizze 5a) aufstellen, mit dem mitgelieferten Bolzen am
Schaukelbalken verschrauben (4x Zylinderkopf M12x100) und wie in Skizze
6b beschrieben an der dafir vorgesehenen Position (Skizze 1 und 3) mit den
mitgelieferten Schrauben mit den oberen Sechsecken verschrauben. Ketten
mit Schaukelsitz an der Schaukelaufthangung befestigen.

Den Kugelaufstieg (Skizze 5c), das Kletterauge (Skizze 5e) wie in Skizze 6d
beschrieben, und die Barrenrutsche (Skizze 5d) wie in Skizze 6a zu sehen,
an den vorgegebenen Positionen an den Sechsecken mit den mitgelieferten
Schrauben, Scheiben und Hutmuttern verschrauben (s. Skizze 1).

Das Kletternetz (Skizze 5b) an den dafiir vorgesehenen Laschen mit dem
Sechseck und der zuvor auf dem Fundament aufgelegten Bodenplatte mit den
mitgelieferten Schakeln einhangen (siehe Skizze 6¢).

Gesamtes Spielgerat nochmals auf den Fundamenten ausrichten.
Hinweis: Die Bodenplatte des Kletternetzes dementsprechend ausrichten,
dass ein Durchhangen des Netzes vermieden wird.

Stand: 27.03.2023 S. 4



Montageanleitung GroRspielgerat ,,angulus 5 —
Artikel-Nr. 51 7525 601

[l

Skizze 5a: Anbauteil ,Schaukel* Skizze 5b: Anbauteil ,Kletternetz“

Verbindung Bolzen \ : L = € _ ) ,
#x 2ylinder M12x100 a ‘ Skizze 5c: Anbauteil ,Kugelaufstieg”

N

Skizze 5d: Anbauteil ,Barrenrutsche”

Skizze 5e: Anbauteil ,Kletterauge*

© stilum GmbH, Gewerbegebiet Larsheck, D-56271 Kleinmaischeid « Tel. +49 (0) 2689 92790-0 « Alle Rechte und Produktmodifikationen vorbehalten Stand: 27.03.2023 S. 5



Montageanleitung GroRspielgerat ,,angulus 5“ —
Artikel-Nr. 51 7525 601

- WA

Skizze 6a: Anbindung Barrenrutsche
4x Senk M8x80 + gewdlbte U-Scheibe
2x Teller 8x60

Skizze 6f: Anbindung Briicke
8x Senk M8x80 + gew. U-Scheibe

° ®

0 _

Skizze 6b: Anbindung Schaukel Skizze 6e: Anbindung Pfostenschuh
10x Senk M8x80 + gew. U-Scheibe schrég: je 2x Senk M10x140 + g.U-Scheibe
gerade: je 2x Gewindestange M12x160

La |

Skizze 6¢: Anbindung Kletternetz Skizze 6d: Anbindung Kletterauge + Kugelaufstieg
(vormontiert) jeweils: 4x Senk M8x80 + gew. U-Scheibe
2x Teller 6x60

© stilum GmbH, Gewerbegebiet Larsheck, D-56271 Kleinmaischeid ¢ Tel. +49 (0) 2689 92790-0 « Alle Rechte und Produktmodifikationen vorbehalten Stand: 27.03.2023 S. 6



Montageanleitung GroRspielgerat ,,angulus 5

Artikel-Nr. 51 7525 601

17. Loécher in die Fundamente bohren und die Bodenplatten mittels der mitgelie-
ferten Schwerlast-Dibel mit den Fundamenten verschrauben. Nochmals auf
parallelen Sitz der Standfuplatte und Holzbalkenflache achten, und Schrau-
ben festziehen.

18. Die gesamte Aufprallflache mit einem der ausgeschriebenen Fallhéhe ent-
sprechenden Fallschutz nach EN 1176-1 abdecken.
Freie Fallh6he: max. 1750 mm
Empfohlener Boden: Sand, Kies, Holzschnitzel, synthetischer Fallschutz.
Bei geringerer Einbautiefe (Sonderanfertigung) empfehlen wir synthetischen
Fallschutz. In diesem Fall muss gewabhrleistet sein, dass herausragende Teile
(z.B. Schrauben, Knotenbleche) mit entsprechendem Fallschutz abgedeckt
werden.

19. Gerét bis zur vollstdndigen Fertigstellung zur Benutzung sperren.

Achtung: Eine unvollstandige Installation des Spielgerates oder dessen teilweise
Zerlegung bei Reparaturarbeiten kann zu besonderen Verletzungsgefahren fir
die Benutzer flihren! Daher in solchen Fallen das Gerat deutlich sichtbar sperren!

EDELSTAHL

HINWEIS: Spielgerate, die Bauteile aus rostfreiem Edelstahl enthalten, sollten
keinesfalls mit ,normalen® Stahlteilen in Kontakt kommen. Von diesen Stahlteilen
reiben sich moglicherweise kleine Stahlpartikel ab und hinterlassen in Verbindung
mit Feuchtigkeit braune Rostflecken.

PFLEGE: Sollten solche Korrosionsstellen an Edelstahlteilen auftreten, so sind
diese mit einem feinen Schleifmittel (Korn 240) zu entfernen.

Bitte achten Sie beim Transport und beim Aufbau darauf, dass die Bauteile aus
Edelstahl keinesfalls mit ,normalen“ Stahlteilen in Berlihrung kommen.

Um ein gutes optisches Erscheinungsbild Ihrer stilum-Spielgerate tiber einen
langen Zeitraum zu erhalten, sollte den Edelstahloberflachen trotz lhrer Korrosi-

© stilum GmbH, Gewerbegebiet Larsheck, D-56271 Kleinmaischeid ¢ Tel. +49 (0) 2689 92790-0 « Alle Rechte und Produktmodifikationen vorbehalten

onsbestandigkeit ein gewisses Mal} an Pflege zukommen.

Besonders Flachen, die nicht von Regen erreicht werden, sollten in regelmafigen
Abstanden von Ablagerungen durch Luftverschmutzung wie Flugrost oder anderem
atmospharisch bedingten Schmutz befreit werden.

Bei leichtem Schmutz eignet sich hierzu ein Hochdruckreiniger.

Sind die Ablagerungen hartnackig, sollte man einen speziellen Flissigreiniger (z.B.
auf Phosphorsaurebasis) mit einem sauberen Tuch auftragen und nach kurzer
Einwirkzeit mit klarem Wasser abspulen. Bei Reinigungsmitteln mit mild abrasiven
Komponenten ist darauf zu achten, dass immer in Schiliffrichtung gewischt wird.

Bei stark vernachlassigten Oberflachen kénnen auch Polituren (z.B. flir Chrompflege
an Autos) oder bei 6ligen und fettigen Verschmutzungen alkoholische Reinigungs-
und Lésemittel (z.B. Spiritus, Isopropylalkohol oder Azeton) verwendet werden. Hier-
bei ist jedoch zu beachten, dass der angeldste Schmutz nicht groRflachig verteilt wird.
Es dirfen keine chloridhaltigen bzw. salzsaurehaltigen Produkte, Scheuerpulver,
Bleich- oder Silberputzmittel verwendet werden.

Die Reinigungsintervalle hangen von Starke und Art der Verschmutzung sowie von
den Anspriichen, die an die optische Beschaffenheit gestellt werden, ab. Es empfiehlt
sich in Abstanden von 6 bis 12 Monaten bzw. bei starker Belastung in Abstdnden von
3 bis 6 Monaten zu saubern.

HOLZ

HINWEIS: Bei samtlichen Spielgeraten mit Holzbauteilen sind witterungsbedingte
Trockenrisse nicht auszuschlielRen. Diese natirlichen Veranderungen des Holzes sind
abhéangig von klimatischen Gegebenheiten sowie Alter und Nutzung des Spielgeréates.
Verstarkt kdnnen Trockenrisse bei langeren Trockenperioden auftreten.

Dies stellt keinen Qualitdtsmangel dar. Eine Beeintrachtigung der statischen Eigen-
schaften findet nicht statt.

Vgl. EN 1176 Bbl 1:2019-01 4.2.7.6: Witterungsbedingte Trockenrisse in Holzbau-
teilen sind keine geféhrlichen Offnungen im Sinne der Norm, da das Héngenbleiben
von Fingern durch die Form des Risses (sich nach innen verjlingend) nahezu ausges-
chlossen ist.

Stand: 27.03.2023 S. 7



Montageanleitung GroRspielgerat ,,angulus 5“ —
Artikel-Nr. 51 7525 601

PFLEGE: Zur Erhaltung einer langen Lebensdauer lhrer stilum-Spielgerate sollten
Holzoberflachen regelmafig nachlasiert werden. Das bietet den Holzoberflachen
auf Dauer den nétigen Schutz und erhalt die Optik.

Auch hier sollten Flachen, die nicht von Regen erreicht werden in regelmafigen
Absténden von Ablagerungen aller Art befreit werden.

Die Reinigungsintervalle hangen von Starke und Art der Verschmutzung sowie von
den Ansprichen, die an die optische Beschaffenheit gestellt werden, ab. Es emp-
fiehlt sich in Abstanden von 6 bis 12 Monaten zu sdubern und zu lasieren bzw. bei
starker Belastung die Abstande auf 3 bis 6 Monate zu verkirzen.

LASUR: Zum Lasieren einen weichen und flachen Pinsel oder/und eine Rolle ver-
wenden.

Einige Stunden vor der Lasur sollte das Holz gereinigt werden. Das kann mit
milder Spiillauge geschehen, die in jedem Fall aber gut abgerieben werden sollte.
Bei starkeren Verschmutzungen ein Holzreinigungsmittel verwenden. Gdf. ist ein
leichtes Anschleifen zur Sduberung nétig. Werden wasserbasierte Mittel zur Reini-
gung verwendet, sollten die Holzelemente vor der Lasur gut durchgetrocknet sein,
um ein optimales Einziehen zu gewahrleisten.

Beim Streichen immer in eine Richtung arbeiten, damit sich die Lasur gleichma-
Big verteilen kann. Die Lasur sehr diinn auftragen und darauf achten ,Farbnasen®
nochmals zu tberrollen bzw. zu Uberstreichen. Danach das frisch lasierte Holz
mindestens einen Tag trocknen lassen. Gerat fir die Dauer der Lasur fiir die Benut-
zung sperren.

© stilum GmbH, Gewerbegebiet Larsheck, D-56271 Kleinmaischeid ¢ Tel. +49 (0) 2689 92790-0 « Alle Rechte und Produktmodifikationen vorbehalten Stand: 27.03.2023 S. 8



